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ЗЕЙНАЛОВА М.А. 



Цели: 

1.     Расширение и углубление знания учащихся об истории родного поселка. 

2.     Воспитание чувства любви и гордости за свою малую Родину. 

 

Задачи: 

1.Научить ребят видеть и ощущать красоту родного края. 

2.Воспитывать уважение к нравственному опыту представителей старшего поколения. 

3.Формировать потребность в сохранении исторических и культурных памятников родной земли. 

4. Содействовать моральному развитию детей. 

 

Оформление: 

Мультимедийная презентация; аудиозаписи. 

Ход занятия 

Эпиграф: 

“Для России село – частица, 

А для нас он – родительский дом. 

И мы рады, что можем гордиться 

Малой Родиной, где мы живем”. 

I. Вступление 

(звучит аудиозапись песни «С чего начинается Родина?») 

Учитель: Мы сегодня будем с вами говорить о Родине. О малой родине. Что человек называет своей 

Родиной? 

 

Ученик: Родина – тебя всегда ждут, понимают и любят.  

Родина – это земля, государство, где человек рождается.  

Слово «Родина» произошло от древнего слова «Род», которое обозначает группу людей, 

объединённых кровным родством (Родня).  

Родина- это Россия! Россия – огромная страна. Привольно раскинулась она от снегов и льдов 

Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России высокие горы, полноводные 

реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Есть и маленькие речушки, светлые березовые 

рощи, солнечные полянки, болота и поля. 

Учитель: А сейчас посмотрите на карту, (слайд 2) сравните нашу страну по размеру с другими 

странами. Какая страна занимает самую большую площадь? Найдите Кировскую область, наше село. 



Ученик: Мы по праву можем гордиться нашей великой Родиной, ее природой, ее талантливыми 

людьми. 

Она нужна тебе, а ты нужен ей – вот и весь секрет. И никакая другая страна её не заменит, потому 

что Россия тебе родная, а все остальные – чужбина, пусть даже и самая распрекрасная, с 

вечнозелёными пальмами и разноцветными орхидеями. Там ты не нужен, там проживут и без тебя.  

Ученик читает стихотворение А. Прокофьева “ Родина”  

Нет на свете родины милее, 

Где других лазурней берега, 

Солнце ярче, звёзды всех милее, 

Где отрадны рощи и леса; 

Где в лесах стремительные воды 

Голубеют, словно бирюза, 

Где, когда настанет непогода, 

Весь народ, выходит, как гроза! 

Нет на свете Родины дороже, 

Надо всё нам делать для неё, 

Чтобы день, который нами прожит, 

Каждым часом радовал её. 

Всюду всё в её раздольях - наши, 

Отдадим её думы и дела. 

И кругом садами опояшем, 

Чтобы вечно Родина цвела! 

 

Ученик 

 

Цветёт над тихой речкой яблоня. 

Сады, задумавшись, стоят. 

Какая Родина нарядная, 

Она сама как дивный сад! 

Играет речка перекатами, 

В ней рыба вся из серебра, 

Какая Родина богатая, 

Не сосчитать её добра! 

Бежит волна неторопливая, 

Простор полей ласкает глаз. 

Какая Родина счастливая, 

И это счастье всё для нас! 

 

Учитель: Но у каждого из нас есть своя малая Родина – тот уголок, где вы родились, где живут ваши 

родители и друзья, где находится ваш родной дом. Для кого-то малая Родина – родное село, улица 

или палисад у дома. 

Словом, малая Родина у каждого своя! 



- Ребята, а кто знает, почему наше село так называется? 

- В каком году образовалось наше село? 

- А кто были первыми поселенцами?  

Слайд 3 
МОЯ – потому что здесь моя семья, мои друзья, мой дом, моя улица, моя школа… 

МАЛАЯ – потому что это маленькая частичка моей необъятной страны. 

РОДИНА – потому что здесь живут родные моему сердцу люди 

 Проводится конкурс «Родня»  

Предлагается назвать как можно больше слов с корнем «род». 

(Варианты: родить, родители, родич, родня, родственники, родословная, народ, народность, родник, 

родной и др.) (слайд 4) 

РОДИТЕЛИ – отец и мать, у которых рождаются дети.  

РОДИЧ – родственник, член рода. 

РОДНЯ – родственники. 

РОДОСЛОВНАЯ – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей родословной, изучают её 

РОДИНА – это и Отечество, страна, и место рождения человека. 

НАРОД – нация, жители страны. 

 

Учитель: Почти каждое слово дорого и близко нашему сердцу и обозначает начало всему живому на 

земле: семье, отечеству, ручейку, морю. Моя семья, мой дом с этого начинается малая родина.  

Человек рождается, чтобы жить, и главное место в его жизни занимают семья, работа, служение 

Отечеству. Родная мать, дом, где ты родился и вырос, друзья детства, любимые книги и игры, 

природа – такие простые, тёплые, человеческие ценности становятся основой настоящей любви к 

Родине. Они принадлежат каждому из нас, отнять их невозможно ни при каких обстоятельствах, ведь 

они хранятся в самом сердце.  

 

Ученик читает стихотворение “Малая Родина”  

Малая Родина – 

Островок земли. 

Под окном смородина, 

Вишни расцвели. 

Яблоня кудрявая, 

А под ней скамья – 

Ласковая малая 

Родина моя! 

Ученик 

Говорят, все пути ведут к дому, 

Говорят, он начало начал. 

Человек, как никто, По-любому 

Тосковал по нему и скучал. 



Человек здесь на свет появился. 

И отсюда пойдет он вперед, 

Только где бы он ни поселился, 

Дом родной его вновь позовёт. 

И порой невозможно вернуться 

Нам туда, где полжизни прошло. 

Дом далёк, и года всё несутся, 

Но лишь там нам светло и тепло. 

Ученик 

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ 

 

Холмы, перелески,  

Луга и поля —  

Родная, зелёная  

Наша земля.  

Земля, где я сделал,  

Свой первый шажок,  

Где вышел когда-то,  

К развилке дорог.  

И понял, что это  

Раздолье полей —  

Частица великой  

Отчизны моей. 

Просмотр ролика «Милый сердцу уголок» 

(Игра составь пословицу) 
Родина – мать, Родине служить.  

Жить- , умей за неё постоять. 

Человек без Родины, там и пригодится. 

Где кто родится, что соловей без песни. 

  

Учитель: 

- Ребята, перечислите названия улиц  нашего села. 

Какие интересные места (достопримечательности) известны в нашем селе? 

   

VI. Заключение. 

Спасибо всем ребятам, участвовавшим в подготовке классного часа по теме «Моя малая родина»  


